

# Nový šéf německé obrany musí schválit tanky Leopard 2 pro Ukrajinu

NI [nationalinterest.org/feature/germany-s-new-defense-chief-must-approve-leopard-2-tanks-ukraine-206123](https://nationalinterest.org/feature/germany-s-new-defense-chief-must-approve-leopard-2-tanks-ukraine-206123)

17. ledna 2023



Jmenováním Borise Pistoriuse, bývalého ministra vnitra Dolního Saska, na místo Christine Lambrechtové ve funkci ministryně obrany, Německo dosáhlo bodu obratu. Kancléř Olaf Scholz vyhlásil *Zeitenwende* neboli novou éru v dramatickém projevu v Bundestagu v únoru 2022, ale svůj slib ve skutečnosti nesplnil. Vzhledem k tomu, že 20. ledna se na americké vojenské základně v Ramsteinu konalo setkání ministrů obrany NATO o Ukrajině, má nyní druhou šanci.

Při konfrontaci s novou hrozbou z Ruska čelí Německo mnoha stejným problémům a náladám, kterým čelilo kdysi po druhé světové válce, když začalo uvažovat o vytvoření ozbrojených sil. Klíčem k procesu byl křesťanskodemokratický kancléř Konrad Adenauer. Adenauer byl odhodlán rozejít se se špatnou, starou německou minulostí kyvadlové dopravy mezi Východem a Západem kvůli geopolitické výhodě. Jako zarytý atlantista chtěl Bonn zakotvit na Západě. Aby dosáhl svého cíle, využil pomoci bývalého generála Wehrmachtu Hanse Speidela, který se později stal prvním německým velitelem NATO, a napsal sérii článků, v nichž tvrdil, že německá bezpečnost je nedílnou součástí západní Evropy.

V jejich historii, *From Shadow to Substance* Dennis L. Bark a David R. Gress poznamenávají, že v roce 1949 Speidel vypracoval memorandum pro Adenauera doporučující vytvoření „15 divizí německé armády najednou, které by byly vybaveny americkými zbraněmi“. Většina německého obyvatelstva byla proti zřízení vojenské síly, včetně všech od nelítostných nacistů po členy Sociálně demokratické strany, přičemž ti první to považovali za výprodej Západu a ti druzí věřili, že by to ohrozilo vztahy se zemí. Východní. Ale jak se rozvíjela časná studená válka, Amerika, Francie a Velká Británie si uvědomily, že nemohou bránit Evropu před Stalinovým Sovětským svazem bez přispění samotného Západního Německa. S vypuknutím korejské války se přezbrojení stalo samozřejmostí, ale formální zřízení Bundeswehru trvalo až do listopadu 1955. Ostpolitik 70. let, nová politika založená na ekonomické, politické a kulturní angažovanosti spíše než na konfrontaci, která byla přímou reakcí na to, co bylo považováno za zlostnatě tvrdý přístup k Sovětskému svazu.

Německá armáda byla v německé společnosti vždy nechtěným nevlastním dítětem – spíše politováníhodnou nutností než opevněním svobody. Ale od konce studené války se situace zhoršila. Zdálo se, že hrozba války zcela ustoupila do minulosti a Bundeswehr upadl do naprostého rozkladu, což z něj učinilo předmět rozšířeného posměchu v německých médiích. Zuřivost *Teutonicus* z dávných dob byla nahrazena *strnulostí Teutonicus*.

Bývalá ministryně obrany Christine Lambrechtová nedokázala iniciovat modernizaci německé armády, přestože vláda schválila dodatečné výdaje ve výši 100 miliard eur na modernizaci armády. Urážku přidala prohlášením, že Německo pomůže Ukrajině s 5 000 vojenskými přilbami, a zveřejněním veselého silvestrovského videa, které oslavovalo její osobní setkání na Ukrajině, i když kolem ní v Berlíně vybuchovaly ohňostroje.

Dokáže Pistorius zachránit situaci? Pistorius v úvodních úterních poznámkách v Hannoveru nebral slova. Prohlásil: „Bundeswehr se musí přizpůsobit nové situaci, která byla vytvořena ruskou útočnou válkou na Ukrajině. Chci posílit Bundeswehr pro éru, která nás čeká." Pistorius musí trvat na tom, aby Německo nyní povolilo přepravu tanků Leopard 2 z Polska a Finska na Ukrajinu.

Ale jak vnímavě poznává Christoph von Marschall , otázkou je, zda si Scholz uvědomuje své minulé chyby, když se bál znepřátelit si Moskvu, nebo se vyhýbá opravě kurzu. Začít by mohl schválením přepravy tanků Leopard 2 na Ukrajinu, což by byl krok, který by signalizoval, že Německo nezakolísá, ale plně podporuje Kyjev v jeho boji proti ruské agresi.

Až dosud byli Scholzovi koaliční partneři, svobodní demokraté a zelení, mnohem otevřenější než on, pokud jde o pomoc Ukrajině a napadení Kremlu. Mnozí v sociálně demokratické straně lpí na představě, že se mohou vrátit do budoucnosti – k útulným vazbám, které kdysi existovaly mezi Moskvou a Berlínem. Ale válečné zločiny, kterých se na Ukrajině dopustil ruský prezident Vladimir Putin, znamenají, že jde o nebezpečnou chiméru. Nadešel čas, aby Německo opět zamířilo na západ.

*Jacob Heilbrunn je redaktorem The National Interest .*

Obrázek : DVIDS.